
Září 2008   
Motto :  „ Škola základ života “ 
 
Vážení rodiče, učitelé a žáci, 
 
O čem jiném psát  úvodník na začátku nového školního roku než o škole. Ve všech rodinách, 
kde mají děti, tím žijí. Prvňáčci se do školy většinou těší, ale také trochu bojí. Brzy si však 
zvyknou a práce s nimi je krásná. Další ročníky už jsou  ostřílenější a někteří hoši, možná i 
děvčata, potřebují sem tam umravnit. Ale to je věcí učitelů. Obec, jako zřizovatel školy, má 
především  povinnost zajistit školu materiálně. A je to vždycky pěkná pálka. Ale když je to 
pro naše děti, tak peníze nemohou hrát roli. Chceme v blízké budoucnosti školu i školku 
rekonstruovat. Záleží to na tom, jak budeme připraveni využít některého z dotačních fondů. 
Jestli je to nutné ? Řekl bych, že ano. Dětí neubývá a jistě chceme, aby pro ty nové příští žáky  
bylo školní prostředí zase  o něco krásnější a přitažlivější. Tak u tohoto úvodníku se asi moc 
nezasmějete. Počkejte si, až se Váš potomek vrátí ze školy, vyzpovídejte ho a budete mít určitě 
hodně důvodů pro zasmání. 
 
 
 
                                                                                                             Ing. Břetislav Piterák 
                                  starosta obce 

  
 

Zpráva o jednání Rady obce Veřovice 
 
Rada obce Veřovice na svém 44. a 45. jednání projednala organizační a obsahové zajištění  14. 
zasedání Zastupitelstva obce Veřovice a přijala vlastní závěry a návrhy k jednotlivým bodům 
programu 14. zasedání zastupitelstva. 
 
Rada dále odsouhlasila poskytnutí finančních příspěvků ve výši 2.000,- Kč Valašskému 
souboru Sedmikvítek na výdaje spojené s pořádáním folklorního festivalu Frenštátské 
slavnosti ve dnech 29. a 30. srpna 2008 a Domovu pro postižené děti SALUS v Kopřivnici. 
 
Rada obce také schválila novelizovanou Směrnici o evidenci a hospodaření s majetkem obce 
Veřovice a použití investičního fondu příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská 
škola Veřovice ve výši 83.500,- Kč na zakoupení nové plynové pece do školní jídelny. 
 
Rada obce neschválila předvolební propagaci politických stran a hnutí ve zpravodaji obce. 
Rada obce projednala závěry ze 14. zasedání zastupitelstva obce včetně problému 
přístupových cest k rodinným domkům č.p. 337 a 417. 
 
 

Závěry z 14. zasedání Zastupitelstva obce Veřovice 
 
14. zasedání Zastupitelstva obce Veřovice se konalo 29. srpna 2008. Projednalo a vzalo na 
vědomí tyto záležitosti : 
 

1. Zprávy kontrolního a finančního výboru a zprávu starosty obce o činnosti rady obce a 
orgánů obce od 13. zasedání zastupitelstva. 

2. Hospodaření obce Veřovice za 1. pololetí 2008 . 
3. Informaci o stavu vypracování nového územního plánu obce Veřovice a změny 

platného územního plánu č.1. 



4. Informaci o plnění Smlouvy o partnerství a vzájemné pomoci za účelem zpracování 
Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na období let 2008-2010 na území 
správního obvodu města Frenštát pod Radhoštěm. 

5. Informaci o dalším postupu provozování vodovodů a kanalizací obcí Veřovice. 
6. Vyhodnocení organizačního zabezpečení návštěv z partnerských obcí Lampertswalde a 

Hendungen. 
 
Dále zastupitelstvo obce projednalo:     
 

1. Postup  a právní opatření v souvislosti z výstavbou biostanice a spolupráce 
            s firmou BIOEN CZ. 

2. Postup ke stanovení daně z nemovitosti pro rok 2010 a ke zpracování novelizace  
      obecně závazné vyhlášky o místních poplatcích. 

 
Zastupitelstvo obce schválilo:     
 

1. Program 14. zasedání Zastupitelstva obce Veřovice podle předloženého návrhu. 
2. Úpravu rozpočtu obce Veřovice č. 5. 
3. Svolání  pracovního jednání zastupitelstva obce k výstavbě biostanice. 
4. Ustanovení komisí pro přípravu podkladů na vyhotovení studií a projektů centra 
      obce s polyfunkčním domem, rekonstrukce základní a mateřské školy, 
      kulturního domu a sportovního areálu. 
5. Ustanovení komise pro výběr firmy k vypracování žádostí o dotaci 

na  projektování odkanalizování obce včetně čistírny odpadních vod. 
6. Prodej pozemku parcela č. 2088/5 panu Martinu Lacinovi, Veřovice č.p. 60. 
      Záměr prodeje pozemků : 

Parcely č. 190/6, 258/2, 258/1, 1389/1, 1527/4, 1527/5, 1527/6, parc.st. 559/1, 559/2, 
2155/1 díl „a“ a díl „c“, 2155/8. Bližší údaje jsou zveřejněny na úřední desce. 

      Koupi pozemků parcely č. 827/2 a st. 551/2 v areálu mateřské školy Veřovice. 
Koupi pozemku parcela č. 1590 / 2 - místní komunikace. 
Koupi a dary pozemků pod novým chodníkem v úseku od nákupního střediska po 
železniční přejezd. 

7. Změnu účelového určení dotace z rozpočtu obce pro kynologický klub Veřovice  
      ve výši 20.000,- Kč určené k výkupu pozemků na rekonstrukci střechy  
      a sociálního zařízení klubovny. 
 8. Pověření starosty města Frenštátu pod Radhoštěm k provádění právních úkonů  
      v souladu s čl. III. Odst.3 a 4. Smlouvy o partnerství a vzájemné spolupráci  
      za  účelem vypracování SPRSS na období let 2008-2010 na území správního 
      obvodu města Frenštát p.R. 
       

Zastupitelstvo obce zrušilo usnesení z 11. zasedání bod B-4a) - prodej pozemků parcela č. 
2155/7, parcela č.  2155/1 díl d) a parc.č. 274/3 díl e). 
 
 
Zastupitelstvo obce uložilo: 
 
Starostovi obce - uzavřít kupní a darovací smlouvy podle tohoto usnesení. 
 
Starostovi obce předat připomínky a návrhy zastupitelů k biostanici a připravovaným 
smlouvám JUDr. Janákovi a svolat k této záležitosti pracovní schůzku do 20.9.2008. 
 



Všem zastupitelům předložit návrh novely obecně závazné vyhlášky o místních poplatcích a 
návrh stanovení výše daně z nemovitosti do 15.10.2008. 
 
Radě obce provést místní šetření u příjezdových cest k rodinným domkům č.p. 337 a 417 a 
předložit návrh řešení zastupitelstvu obce na příštím jednání zastupitelstva. 
 

Návštěva přátel z Hendungenu 
 
V době od 7. do 10. srpna 2008 poctila naši obec návštěva delegace z partnerské obce 
Hendungen. Přípravou a zajištěním programu  se pravidelně zabývalo zastupitelstvo a rada 
obce. Mimo to pak všichni, kteří  přátelské vztahy s rodinami této německém obce navázali již 
dříve. Společné dny se vydařily a naši němečtí  přátelé odjížděli spokojeni, o čemž svědčí 
dopis, který nám z Hendungenu nedávno přišel. Dopis je adresován mně, ale určen je všem,  
kteří se o naše přátele postarali. Také já se přidávám a děkuji našim zastupitelům a radním, 
všem ubytovatelům, Kulturnímu zařízení Veřovice, jednotě Orel Veřovice, panu Ing. Pavlu 
Škrobákovi, pracovníkům a zaměstnancům obce, hudbě Záhořané a všem občanům, kteří se 
přímo na zabezpečení akcí podíleli nebo je alespoň podpořili svou účastí. Překlad dopisu, 
vytvořený panem Ing. Pavlem Škrobákem, otiskujeme v plném znění na žádost p. Biefelda:  
      
Vážený pane starosto obce Veřovice, 
pane inženýre Břetislave Piteráku ! 
 
V úvodu mých řádků, které Vám píši, bych Vám chtěl především vyřídit nejsrdečnější pozdravy od 
našeho starosty pana Martina Ballinga a jeho manželky Christine. K těmto pozdravům se 
připojují všichni ti návštěvníci z naší obce Hendungen, kteří mohli od 7. do 10. srpna 2008 užít 
Vaší pohostinnosti. 
 
V sobotu, dne 23. srpna jsme se všichni u nás shromáždili, abychom ve veselém kolektivu mohli 
zavzpomínat na náš autobusový zájezd k Vám, našim partnerům ve Veřovicích a prožít vše 
v myšlenkách ještě jednou. Všechny zhotovené fotografie byly vypáleny na CD, takže při 
přehrávání na počítači vidíme všechny snímky ještě jednou ve velkém. Pomocí takové techniky 
máme celý program naší návštěvy obrazem ještě jednou přímo před očima. Všichni jsme toho 
názoru, že to byly tři překrásné dny, které jsme u našich přátel ve Veřovicích strávili. 
 
Vážený pane Piteráku, Vy jako starosta Veřovic, jste byl v čele příprav našeho pobytu ve 
Veřovicích a v průběhu tří dnů našeho pobytu jste nám zajistil takový program, který musí být 
zhodnocen jako program s vysokou úrovní. Co Vás osobně zvlášť charakterizuje a čeho si 
ceníme, byla Vaše stálá přítomnost a Vaše péče o to, abychom my jako Vaši hosté, měli vždy pocit 
spokojenosti. Jako velmi příjemnou jsme hodnotili tu skutečnost, že jste do programu zapojil 
pana Škrobáka jako překladatele. Občané z naší obce Hendungen spojují jméno Pavel Škrobák 
s naším partnerstvím již po řadu let jeho trvání a vidí v dobrém přenosu informací pevnou 
součást partnerských vztahů.  
       
Dosud vždy dokázal rozvíjet mezilidské vztahy mezi oběma skupinami našich národů. Za to 
obzvláště děkujeme. 
 
Je ještě jedna věc, kterou je potřeba zmínit. Tou je muzikální propojení v programu, který jste 
nám připravili. To představovalo zvláštní aspekt a vyvrcholení celého programu. V souladu obou 
kapel - Záhořané a Hendungen, se zrcadlilo dobré spojení mezi návštěvníky, hostitelskými 
rodinami a jejich vrchním vedoucím - starostou obce Veřovice Břetislavem Piterákem, a to 
v hezké, neformální atmosféře. 
 



Ohlédneme-li se zpět a necháme si vše před sebou proběhnout, musíme znovu konstatovat, že to 
byly tři nádherné dny u našich moravských přátel v České republice, které u nás zůstanou 
v trvalých vzpomínkách. 
 
Vážený pane starosto, při této příležitosti Vám chci vyřídit pozdravy mé manželky, mého syna a 
mé dcery, kteří Vám rovněž chtějí poděkovat za pohostinnost, které se jim u Vás dostalo. 
 
Přijměte prosím závěrem můj pozdrav a také mé osobní poděkování. Přeji Vám nadále hodně 
úspěchů a vždy správná a šťastná rozhodnutí při zvládnutí jistě nelehkých oblastí v rámci práce 
pro obec. 
 
Adolf Biefel, 
Váš známý, občan z Hendungenu 
 
Datum:  24. srpna 2008      
 
 
 

INFORMACE O SBĚRU  ODPADŮ 
 
Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů bude proveden v sobotu dne 27.09.2008  
na těchto místech: 
        
Název                                               Zahájení  v hod.                                    Ukončení v hod. 
Za kulturním domem                              8.30                                                     9.30 
U nákupního střediska                          10.00                                                   11.00 
 
Na těchto dvou místech bude možno mimo sběr nebezpečných odpadů odevzdat i 
velkoobjemové odpady z vašich domácností : dřevotřískový nábytek, matrace, apod. Nebude 
se brát : stavební odpad, pneumatiky s diskem, stará okna se sklem, zeleň, lepenka asfaltová, 
železo, sklo. Pozor ! Nebudou odebrány nebezpečné odpady od firem tzn. žádné  haldy 
pneumatik, starých barev nebo chemikálií, pokud tyto některá z místních firem přiveze - 
budou vráceny zpět k původci těchto odpadů.  
 
Sběr objemných odpadů v naší obci bude kromě výše uvedených sběrů u KD a NS probíhat 
průběžně od čtvrtku 25.9.2008 do úterý 30.9.2008, a to přistavením velkých kontejnerů o 
objemu 8 m3 na tato obvyklá sběrová místa : 1. Cikánská, 2. naproti p. Miroslava Bartoně - 
na mostě pod firmou „Sitex“, 3. naproti budovy bývalého revíru, 4. Malá strana-naproti 
Karla Rýce, 5. Naproti Nákupnímu středisku a restauraci „ U Sudů“, 6. U bývalé prodejny 
Alve nad hájenkou LČR. Tyto kontejnery budou odvezeny a sběr objemných odpadů bude 
pokračovat přistavením kontejnerů:  
                                                                   
Na Rynštoku, v Kolonii a nad železničním přejezdem ve směru na 
Frenštát p. R., opakovaně budou přistaveny kontejnery  podle 
potřeby, pravděpodobně znovu  u bývalého revíru, naproti 
Nákupního střediska a u bývalé prodejny Alve. Současně bude od 
pátku 26.9.2008 probíhat soustřeďování železného šrotu na obvyklých 
místech.  
 
Ing. Jindra Zábranský 
Váš místostarosta                                      
 

 

 



OBČANSKÉ SDRUŽENÍ SOCIÁLNÍCH A FINANČNÍCH PORADEN SPOLU 
S KRAJSKOU RADOU SVAZU DŮCHODCU INFORMUJE 

 
Finanční poradnu mohou využívat držitelé průkazů ZTP, ZTP/P, senioři, 
sociálně slabší rodiny a rodiny s dětmi 
 
Pro držitele průkazů ZTP a ZTP/P nabízíme sjednání slev: 
 

• na pojištění domácnosti 
• na pojištění nemovitosti 
• na pojištění zákonné a havarijní osobních automobilů 
• na pojištění za škodu způsobenou zaměstnavateli 

 
Pro ostatní klienty Finanční poradny  nabízíme pomoc při sjednávání slev: 
 

• na elektrickou energii u vybraného dodavatele 
• na dodávku plynu u vybraného dodavatele 
• na pohonné hmoty v síti vybraných čerpacích stanic a služby vybraného mobilního 

operátora, pevné linky  
• na pojištění domácnosti a nemovitosti 
• na zákonné a havarijní pojištění osobních automobilů 
 

Rovněž nabízíme pomoc při prevenci neregulovaných subjektů_ 
 

• prevenci předlužení a exekucí        
• prevenci před nebankovními úvěry s možným dopadem na slabší sociální skupiny lidí 
 

  V případě zájmu vezměte s sebou: 
 

• průkazy ZTP, ZTP/P 
• roční účtovací fakturu za el. energii, plyn a lístek SIPO 
• fakturu za služby Vašeho mobilního operátora ( mobilní i pevné linky) 
• pojistné smlouvy na domácnost a nemovitost 
• smlouvy zákonného a havarijního pojištění osobních automobilů 
• smlouvy penzijního, úrazového , životního pojištění a stavebního spoření 

 
BLIŽŠÍ INFORMACE : 
 
Kontaktní  místo - RADA SENIORŮ,ČESKOBRATRSKÁ 18,OSTRAVA 
 
Úřední den - ČTVRTEK - 9 -12h 
TEL.739 623 273 ,733 677 013                                     
 
NEPLAŤTE VÍC NEŽ JE TŘEBA !!! 
 
 
       
 
 
 
 



INFORMACE JEDNOTY OREL VEŘOVICE 
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Bolest těla? Pryč s ní 
 
….. každého denně přepadá myšlenka - zase mě bolí celé tělo. Co teď  ? ? ? ? ? 
 
Dne 20.9.2008 v 9,00 hod.  otvírám  Chi-kung centrum v Orlovně ve Veřovicích, 
kde nabízím pomoc v  
 

KOMBINOVANÝCH TECHNIKÁCH MASÁŽÍ, TERAPÍÍ,  
ale také ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ 

 
Provádím sportovní, klasické, relaxační   masáže, medovou detoxikační masáž, která silně 
oživuje celý organismus, je vhodná při vyčerpání a slabosti v důsledku stresu nebo 
onemocnění,při napětích, nervových poruchách a stavech neklidu. Při medové masáži se 
odstraňují z organismu toxiny. Masáž horkými lávovými kameny.  
 
Celotělová masáž využívající teplo z nahřátých vulkanických kamenů, které postupně 
přechází do ztuhlých svalů. Speciální masážní techniky kameny a jejich postupné cílené 
přikládání dokonale uvolní tělo a mysl, zbavuje stresu a napětí. Nejúčinnější metoda při 
bolestech zad a kloubů je Dornova metoda a Breussova masáž. Manuální terapie, jejíž pomocí 
jsou klouby a obratle páteře bezpečně a přesně uváděny do původních správných poloh. Děje 
se to dynamicky, za aktivní spoluúčastí pacienta a taky přirozeným volným pohybem 
člověka.A už jste slyšeli o výborných účincích přikládání baněk? Kromě výrazného uvolnění 
svalů a blokád mají velký význam na čištění organismu od toxických látek, které se ve 
ztuhlých svalech usazují. Baňkování je účinné při léčbě mnoha nemocí. Používání baněk má 
dvojí účinek: všeobecný - pročištění krve, zlepšení oběhu, regulace a zdokonalení 
autonomního nervového systému atd. místní - odstraňuje bolesti, uvolnění svalů apod.  
 
Gua-sha neboli "škrábání kůže" je velmi starý lidový "lék", který se ve velké míře používá v 
Číně a v podstatě v celé Asii. Někdy když na tělo působí nezvyklé prvky počasí, jako je vítr, 
chlad, horko a vlhkost, žlázy které regulují pocení se uzavírají a brání cirkulaci energie v těle. 
Škrábání kůže je účinný způsob stimulace, otevírání a odstraňování překážek pro 
nahromaděnou krev a tělní tekutiny. Zlepšuje nedostatečný oběh a tím zmírňuje symptomy. 
Je to velice účinná metoda.  
 
A co je Chi-kung zdravotní cvičení ? Cílem cvičení je zejména nastolení a zachování zdraví. 
Není to však cíl jediný, pravidelným prováděním cviků lze dosáhnout i vyléčení dlouhodobých 
chronických nemocí, které jsou jinými metodami obtížně léčitelné. Je toho dosaženo uvedením 
těla do celkové funkční harmonie, což ve svém důsledku vede ke zkvalitnění života a 
prodloužení jeho aktivní části. Toto cvičení je pro všechny, kteří hledají alternativní pomoc 
řešení svých zdravotních problémů. Díky těmto cvičením se lidé naučí eliminovat stresové 
situace, dosáhnout vnitřní rovnováhy, optimismu a zdraví. 
 
V případě zájmu po tel.domluvě nabízím možnost soukromé návštěvy přímo domů.  
Více informací na www.chi-kung.cz nebo na tel. 732 246 349. 
                                                                                              
 

Terapeut Daniel Řezníček  
 
 
 
                     



 
 
 
 
       
 
 



BĚH  RODNÝM  KRAJEM  EMILA  ZÁTOPKA 
 

Dne 20. září 2008 proběhne již 6. ročník „ Běhu rodným krajem Emila Zátopka “. Závod je 
zařazen do seriálu Českého běžeckého poháru 2008. Trasa vede z Kopřivnice do Rožnova p.R. 
přes Štramberk, Ženklavu a Veřovice. Start je v 11,00 hodin od Technického muzea 
v Kopřivnici, cíl ve  Valašském muzeu v přírodě v Rožnově p.R. Délka tratě je 22,30 km. 
Slavnostní vyhlášení vítězů včetně předání cen proběhne za účasti paní Dany Zátopkové a 
členů  Českého klubu olympioniků od 13,00 hodin. Přihlášky do závodu jsou přijímány do 15. 
září 2008 na adrese : Zbyněk Sopuch, Pod Zahradami 1296, 742 21 Kopřivnice anebo na 
stránkách beh-roznov.koprivnice.org. Veškeré další informace o závodě podá a propozice 
zašle : Jiří Harašta, Kpt.Nálepky 1073, 742 21 Kopřivnice, tel.č. 604 130 820, 731 255 023. 
 
Pořadatelé: Město Kopřivnice,  Město Rožnov p.R., Český klub olympioniků, Valašské 
muzeum v přírodě Rožnov p.R., TJ Rožnov p.R., Regionální muzeum v Kopřivnici, Maraton 
klub Kopřivnice. Na stránkách obce Veřovice www.verovice.cz naleznete odkaz na 
internetové stránky závodu, včetně přihlášky a dalších potřebných a podrobných informací. 
 

                                                             
 
 

LIDOVÝ BĚH 
 
Komise mládeže a sportu vyhlašuje jako  doprovodnou akci Českého běžeckého poháru 2008 
a 6. ročníku Běhu rodným krajem Emila Zátopka dne 20. září 2008    
 
 

 
 

 
Start LIDOVÉHO BĚHU se uskuteční  v 11,15 hodin  za kulturním domem v obci.   
 
Délka trasy: 
* pro rodiče s dětmi  z mateřské školky a pro 1. třídu základní školy            200 m 
* pro ostatní účastníky                           500 m 
 
Ceny: 
Děti z MŠ a 1. třídy  ZŠ obdrží za svoji účast lízátka. Třída ze základní školy, která bude mít  
nejpočetnější účast, získá fotbalový míč. Do počtu účastníků třídy se započítávají také rodiče 
žáků, příbuzní a třídní učitelé. 
 
 
 
 
 
       

 



POZVÁNKA  KYNOLOGICKÉHO KLUBU 
 

Kynologický klub Veřovice si Vás dovoluje co nejsrdečněji pozvat na 
 

XVII. ročník závodu „ O cenu Veřovic “ 
a 

                         IX. ročník Memoriálu Karla Škarpy 
 
Kdy ?       v sobotu 4. října 2008 od 8,00 hodin 
Kde ?       na kynologickém cvičišti ve Veřovicích 
 
Čeká Vás bohaté občerstvení i zajímavá pejskařská podívaná. 
 
Těšíme se na Vaši účast ! 
 

  členové kynologického klubu Veřovice     
 
Nová naučná stezka Čertův mlýn 
 
V pátek 1. srpna 2008 byla v Beskydech otevřena rekonstruovaná 
naučná stezka, která nese jméno jednoho z vrcholů Moravsko-
slezských Beskyd -  Čertova mlýna. 
 
Na trase dlouhé 8 km, která vede z Pusteven úbočím Čertova mlýna 
(1205 m). k horskému hotelu na Martiňáku, je 9 zastavení, kde se 
návštěvníci dozvědí co zajímavého tu žije a roste, čím jsou vzácné 
lesy v okolí, jak se postupně mění krajina, kde se ukrývali partyzáni 
nebo kde podle pověsti stavěl čert.  
 
Stezka má ve znaku Čertův stůl - unikátní skalní útvar na hřebeni 
Čertova mlýna. Jak tento „stůl“ vznikl, ale také jaké jsou kolem Vás 
přírodní a vlastivědné zajímavosti, které skrývá Národní přírodní 
rezervace Kněhyně-Čertův mlýn, Vám prozradí nové informační tabule na stezce. Ta vznikla v 
roce 2002  z podnětu Správy CHKO Beskydy a v letošním roce byla od základu rekonstruována, 
přičemž byl zachován počet  zastavení a trasa, ale podstatně se změnil obsah.. 
 
Co se na naučné stezce můžete dozvědět? 
 
- o poustevnících na Pustevnách - jak se sem dostali poustevníci 
- o Mořském oku - co žije v Mořském oku 
- o rezervaci Kněhyně-Čertův mlýn - proč jsou v rezervaci suché stromy 
- o sesuvech a čertovi - co mění tvar hor 
 
- o 1. československé partyzánské brigádě Jana Žižky 

 - jak se partyzáni dostali ze Slovenska na Čertův mlýn 
 
- o válečných obětech místních - kde zahynuli místní odbojáři 
- o změně krajiny - jak dříve vypadala beskydská krajina pře pár desetiletími 
- o partyzánských velitelích - jak těžká byla úloha partyzánských velitelů 
- o akci Tetřev - jak a kde probíhala největší  protipartyzánská akce. 
       

 



Trasa NS vede po červené turistické značce a značené cyklostezce - jako jedna z mála v CHKO 
Beskydy je vhodná i pro cyklisty a v zimě pro běžkaře. Díky malému převýšení ji zvládnou i rodiny 
s dětmi. 
   
Vede od Martiňáku přes jihozápadní svahy masivu Čertova mlýna a prochází kolem jezírka Mořské 
oko na Pustevny. Lze ji absolvovat v obou směrech. Pohyb po stezce je na vlastní nebezpečí - 
cyklisty prosíme o ohleduplnost k pěším turistům. 
 
K prvnímu panelu na Pustevnách se dostanete lanovkou z Trojanovic nebo autem či autobusem z 
Rožnova p. R. a Prostřední Bečvy. Na Pustevnách je placené parkoviště. Na Pustevnách na stezku 
Čertův mlýn navazuje Naučná stezka Radegast, která byla rekonstruovaná vloni za přispění 
stejných partnerů.  
 
Další informace : Správa Chráněné krajinné oblasti Beskydy, Nádražní 36, 75661 Rožnov pod 
Radhoštěm, tel. 571 657407, e-mail : beskydy@nature.cz  
 
Naučná stezka byla rekonstruována za přispění pivovaru RADEGAST. 
Texty a vzhled tabulí připravila ZO ČSOP Salamandr.  
Mediálním partnerem je its Beskydy, s.r.o. - Beskydy.cz. 
 

K vytvoření naučné stezky Čertův mlýn přispěli :                           
                                                          

                          

 

Více o Národní přírodní rezervace 
 

Kněhyně - Čertův mlýn 
Zachovalé zbytky přirozených vysokohorských lesů skrývají vzácné rostliny a živočichy i skály a 
jeskyně. Národní přírodní rezervace (NPR) Kněhyně - Čertův mlýn je největší z této kategorie v 
CHKO Beskydy. Byla vyhlášena v roce 1989 a rozkládá se na ploše 199 ha v masivu Čertova 
mlýna (12 06 m n. m.) a části 
 
Kněhyně (12 57 m n. m.). Zasahuje do katastrů tří obcí - Čeladná, Prostřední Bečva a Trojanovice. 
Území je geologicky rozmanité. Svahy pokrývají balvany, na vrcholech jsou věnce skalisek. 
Některé části byly postiženy sesuvy. V NPR Kněhyně - Čertův mlýn se nachází řada 
pseudokrasových jeskyní. Nejznámější je Kněhyňská jeskyně (přírodní památka), s délkou 280 m a 
Kněhyňskou propastí hlubokou 57,5 m. Dále pak Čertova díra, jeskyně Vasko, Mariánka, Kyklop a 
další. Na Čertově mlýně se nachází neobvyklý skalní útvar - Čertův stůl. Někteří věří pověsti o 
čertovi, jiní si myslí, že se jedná o záhadně poskládané kameny (tzv. megalitickou stavbu), památce 
po Keltech.  
 
Z lesních porostů se zachovaly bučiny, kde najdeme například byliny kyčelnici devítilistou a  
cibulkonosnou, samorostlík klasnatý nebo žindavu evropskou. Ve vysokohorských bučinách pak 
rostou kapradiny a byliny jako pryskyřník platanolistý a mléčivec alpský. Nejvyšší polohy zaujímají 
horské smrčiny se smrkem a jeřábem ptačím. V bylinném patře roste papratka horská a čípek 
objímavý nebo vzácný oměj tuhý moravský.  
       



Nejstarší stromy na vrcholech jsou odumřelé (z části vysokým věkem, a také působením imisí a 
kůrovce). Úspěšně však probíhá přirozené zmlazování dřevin. Lesy jsou domovem mnoha ptáků, 
např. jeřábka lesního, datlíka tříprstého, strakapouda bělohřbetého a lejska malého. Území je jednou  
z posledních lokalit tetřeva hlušce. Z obojživelníků zde najdeme například čolka horského.  
 
Může se zde také objevit rys nebo medvěd. Vzhledem k těžko přístupnému terénu se na obou 
vrcholech dochovaly rozsáhlé plochy přirozených lesů. V současné době je klid v území narušován 
intenzivním turistickým ruchem. Neblahé následky by mělo vybudování sjezdovky a lanovky na 
úbočí Kněhyně. Cílem ochrany je především zachovat přirozené procesy v území, udržet původní 
smrk a vzácné druhy vázané na přirozené horské lesy a klidné oblasti. NPR si můžete projít po 
červené turistické značce ze sedla Pustevny. Nezapomínejte však, že budete v národní přírodní 
rezervaci, kde je kromě jiných pravidel zakázáno pohybovat se mimo značenou stezku.           
 
ZDROJ www.valasskakrajina.cz 
Z materiálů Správy CHKO Beskydy (článek J. Lehkého, Plán Péče o NPR 
Kněhyně - Čertův mlýn 2007 - 16) zpracovala Petra Vlčková 
 

 
OZNÁMENÍ O ZMĚNĚ PRODEJNÍ DOBY 

 
Hospůdka na nádraží ve Veřovicích oznamuje změnu prodejní doby od 1.9.2008 takto: 
 
Po - Pá  6,30 - 10,30 hodin  13,30 - 19,00 hodin 
So   6,30 - 19,00 hodin   
Ne   8,00 - 19,00 hodin 

 

�                                                             � 
 
 

 
 

 
 
Květoslav Křížek 
     Ing. Jaroslav Neuwirth 
     Jiří Babka 
 Jaroslav Beseda 
 Vladimír Lošák 
  Vlasta Kubečková 
                            Miroslav Pítr 
                                Miroslav Kyselý 
 
 
Mnoho zdraví, spokojenosti a úspěchů do dalšího života přejeme všem jubilantům, kteří 
oslavili, anebo ještě oslaví své narozeniny v měsíci září 2008. 
 
       

 



  
 
 

 



 
Veřovice 197 

„Revír“ 
 

Život je změna a změna je život. Někdy přijde čas  kdy je zapotřebí něco změnit a dát tím 
prostor novým směrům a myšlenkám. Věřím, že název nebude jedinou změnou a všechny 
ostatní  povedou k ještě kvalitnějším službám všem zákazníkům. 
 
Příroda dává najevo změny po své a nám nezbývá než to přijmout. Po létě ať jsme jej prožily 
kdekoli, míváme většinou kůži dehydrovanou a viditelně povadlou. Především díky UVB 
záření ztrácí pleť  napětí kolagenových elastických vláken v podkoží. Do rovnováhy ji 
pomohou dát profesionální přípravky obsahující různé druhy kolagenových struktur. 
Technologie výroby těchto přípravků umožňuje profesionální salonní ošetření. 
 
Ošetření kolagenovými očními polštářky - umožňuje transport hydratačních   
                                                                         kolagenových     
                                                                         složek do podkoží v očním okolí, které  
                                                                         vzhledem  k nepřítomnosti tukových buněk  
                                                                         ztrácí elasticitu a  napětí jako první. 
 
Ošetření kolagenovou Vlies maskou        -  ošetření obličeje a krku kolagenem  
                                                                        v kombinaci s kyselinou hyaluronovou.       
                                                                        Propojení těchto látek  
                                                                        v podkoží a  v horních vrstvách kůže vytváří  
                                                                        hydratační a vypínací efekt. 
 
Ošetření kolagenovým systémem             - speciální liftingové ošetření zaměřené na  
                                                                       zpevnění kontur obličeje, aktivaci kolagenu  
                                                                       v kůži a dlouhodobou hydrataci. Součásti               
                                                                       ošetření  jsou kolagenová séra na následnou  
                                                                       domácí péči. 
 
Mimo uvedené způsoby ošetření můžete využít: různé druhy kosmetického ošetření, ošetření 
kosmetickým laserem, depilace teplým a studeným voskem, mikromasáž očního okolí, trvalou 
na řasy, lepení semipermanentních řas, slavnostní i denní líčení. 
 

 
Těším se na vaši návštěvu. 
Lenka Zemánková, tel. 723 202 107     
 
 
 
 
 
             

 
 
 


